
Ч. 25. Чериівцї, неділя дня 27. лютого (12. марта) 1905 р. Рочник XXI.

ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ 
«цо середи, НЯТНИЦЇ І ПОДІЛІ, 

з тижневим додатком 
„ Р  У С Ц А Р А Д А " .  

Редакция, адміністр. і експедиция
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертає ся лише на нонеред- 
«е застережене.— Реклямациї неоне*

чатані вільні від оплати ночтової.

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ"
разом з „Рускою Радою':

ва цілий р ік ......................20 К. — с.
Я пів року .......................10 „ — ,
„ чверть року . . . .  5 „ — п
Л Місяць............................. 1 „ 70 „

Поодиноке число „Буковини" 16 СОТИКІВ»

Передплата і належитість за інсерат» 
платні в Чернівцях.

Хто може стати дійсним творцем 
загального мира ?

Під Мукденом кінчить ся знов 
один кровавий акт траґедиї —- ро- 
сийско - японьскої війни. Бажане 
всіх цивілізованих людий сьвіта є 
безперечно таке, щоб сей акт був 
заразом і поелїдяим, щоб між обома 
воюючими сторонами настав мир.

Росийско-японьска війна пока
зала ще раз у цілій страшній ве- 
личи усе пекельне варварство су
часної війни, супроти чого протес
тує кожде людске серце усього си
лою. Колиж нема ніякої запоруки, 
щоб обі воючі сторони були схильні 
до мира, а навпаки обі сторони а 
передовсім Росня, досі рішучо за
перечували вістку, неначеб котра 
небудь із цих етарала ся о заклю- 
ченє мира, то у европейскій пресі 
стали виринати думки, якби можна 
присилувати обі держави до мира, 
а дальше якби мож загалом не до
пустити до того, щоб на сьвітї ви
бухала люта пожежа війни.

Нашим читачам буде ще певно 
в тямцї подана також і нашою ча- 
сописею статя Б. Бєрнзона п. з. „ІІси- 
хольоґічний момент". Н а сю статю 
відозвав ся у Сопгіег-і Еигорееп-ї 
голос В . Міеплтеііпііаі», що призна
ючи певну основу виводам Бєрнзо
на, докидує до них від себе ось щ о:

„Бєрнзон сказав, що по упадку 
Порту Артура надійшов „психольо- 
ґічний момент"'до інтервенції, ио- 
заяк війна дотичить нас всіх. Ми 
маємо найбільше права мішати ся 
до неї". А коли хто говорить: 
Але-ж воюючі не хочуть інтервенції, 
вони з нею не числять ся, то Бєрн
зон питає : Чи справді воно так ? 
Як онп сего і не хотять, так у  нас 
є средство здержати війну без огля
ду, чи воюючим се до вподоби чи 
ні •— а іменно заховати як най- 
строгійгау нейтральність, яку сего- 
дня на жаль, так безлично і облуд

С. Леонід.

АМОК ЗАТУКОЗ.
** *

Ти, любко, бачу, двох кохаєш — 
се штучно і економічно, 
відай любить не понимаеш 
одного хлопця, та ще й вічно.

А я і не противлюсь, мила,
чудному нринципови тому ---
волів би тілько, щоб любила 
лиш но одному, по одному.

** ■ ■»
Як ти цілуєш — то не доцїлуеш, 

себе стиснути кріпше ти борониш, 
мене холодно „паном" титулуєш, 
у діл стидливо годов часто клониш —

нераз і румянець на білі личка 
ти викдичиш — хоть досить млаво — 
так елїдно, що хоч невеличка — 
в удаваню велику маєш в п р а в у .

10. І. 1905.

Збідніла...
Збідніла в тебе вся родина, любко, 

остав давної слави блеск — ті герби

но наруїпують великі і малі нациї. 
Наколи воюючі не дістануть гроше
вої позички, наколи не дістануть ні 
вугля, ні средств поживи, ні ко
раблів, коротко сказавши : наколи 
війна не буде піддержувана із внї, 
то вона мусить завмерти.

Ось погляд вельми справедли
вий, з котрим хиба піхто не стане 
спорити. Т а  як-раз тут починають 
ся в мене сумніви.

Чи справді спосібний Бєрнзон 
допустити хоч-би на одну хвилину, 
що все те можливе ? Чи не є бо- 
гачі як-раз тими, що мають най
більший інтерес піддержувати вій
ну, бо вона збільпіає їх скарби ? 
Чи не тягнуть великі доставники, 
фабриканти, капіталісти найбільше 
зисків у час війни ? І ви думаєте, 
що сі панове спустили би з виду 
свої інтереси задля гуманітарної 
причини ?

Чи гадаєте, що такий приміром 
■Карнеджіє, звісний філантроп, що 
подарував Палату Мира в Газі — 
усуне ся від достави оружія вій- 
скам, наколи-б еего зажадала від 
нього мирова лїґа ?

Карнеджіє придбав свої мілїоии 
на промислі желїзничім, а тепер 
мав-би сам загачувати одно з тих 
жерел, якими добув своє великань- 
ске майно ?

Поспитайте Чемберлєна, чи він 
відтягнув ся від доставп рушниць 
підчас війни полуднево - африкань- 
скої... Т а  я помнляю ся. се не він 
а єго брат, він лиш як акціонер 
брав участь в дивідендах. Ті добро
дії грають радо ролю філантропів ; 
я і не сумнїваю ся, що вони да
дуть один, два ба й три мілїоии 
на „Червоний Хрест" але під услі- 
вієм, що не втратять нагоди заробити, 
десять, двайцять, трийцять мілїовів 
у  війні. Не забуваймо ніколи, що 
інтереси суть тільки... інтересами.

Ось дійсність суха, прозаїчна! 
Н і богачі, ні капіталісти, ні фабри-

і спомини, яких держить ся цупко — 
а решта всьо — лише саміські щерби.

Оттак минає сего сьвіта слава...
Коб лиш в душі ясніли висші цїли — 
та в тебе, дівко красна і лукава 
душа і серденько також з б і д н і л и . . .

Межи нами...
Межи нами не було нічого — 

лиш дучила нас пуста цікавість 
і житя нудота, смуток, млавість,
томні устиски руки до того ---
межи нами не було нічого...

Так між нами не могло нич бути : 
лиш сердечних тих обіймів жари, 
лиш палких цілунків твоїх хмари, 
лиш... ах, все те можна так забути — 
межи нами не могло нич бути і...

Лютий, 1905.

Казала ти...
Казала т и : любити вічно 

буду тебе єдино — ревно ! 
і вимовляла те так певно.
А нині ?... Сумно і комічно!

І ось в смутній — хмарній годині 
тебе питаю — як лиш знаєш —

канти-доставяики не будуть тими, 
що не позичать грошин на війну, 
не доставляти муть вугля, поживи, 
кораблів.

Перейдім до парламентів.
Чи вони зроблять що проти силь

ної волі богачів, доставників і капі
талістів ? Ні, бо по правді, чи пра- 
вптельство не є іно заставом ь ру 
ках сих добродіїв, котрі дають ему 
кредит на адмінїстрацию краю ?

Такий поклик як Бєрнзона, се 
клич кинений на вітер. А одначе 
в ідеї Бєрнзона я таки бачу конець 
війни.

Є одна кляса суспільности, ко
тра може положити конець теперіш
ній війні і кождін иньїпій; се кля
са робітників, які завсїгди поноспли 
і поносять тягарі і кошта воєнні, 
не беручи участи в зисках, котрі 
пнодї війна може доставити.

ІЦе зовсім не так давно підчас 
війни між Апґлїєю а полуднево- 
африканьскими републиками робіт
ники корабельних варстатів в Ам
стердамі зробили предложенє бой
котувати Анґлїю очевидно на спо
сіб інтернаціональний. Отеє прак
тична ідея. Єї кпнено у сьвіт і во
на сповнить свою задачу. Не можна 
нядїяти ся, іцоби вона мала безпо- 
с&реднйй успіх, та й ніхто не по- 
сьмів ще щось подібного і допус
кати. А про те в сій ідеї ми нахо
димо зарід клича проголошеного 
Бєрнзоном. Тут ось інтимна звязь 
поміж мілітаризмом а синдикаліз
мом, котрої одначе ще досі робіт
ники як слід не порозуміли. Але 
почин вже є, а раз введена в прак
тику ідея розвивати ся ме дальше, 
зростаючи невпинно в силу. Не 
вантажити, ні виладовувати кораб
лів ні для Росиї ні для Японії, не 
перевозити товарів чи то прямо чи 
посередно; відтяти оба воюючі краї 
від усякої торговельної комупїкацпї, 
а тоді дальше ведене війни стане 
зовеїи просто немислимим. Я кажу,

скажи : котру переживаєш 
з тих „вічностий", дівчино, нині ?

Як я, бувало...
Як я, бувало, гей в яснім раю

зі сонцем в серцю й душі ступаю — 
тоді ти, гарна, у чорну воду 
нуряла пишну свою уроду.

І мала, бачу, тверду охоту 
мене стягнути в того болото — 
рука сховзнулась, що там тягнула 
й сама без мене ти в нїм втонула...

Сон.
Я мав сон : появили ся постаті тихі, 

в меланхолію ревну одіті,
мали тварі невинні, без грішної пихи 

і сумні, як могильнії цьвіти.

А на тілах легоньких як леготу крила 
мали шати мов з б і л о г о  цьвіту.

І казали : 3 нас кожда була тобі мила, 
що їх мав ти багато по сьвіту!

Тай узялись за руки й сьпівали так сумно, 
що у мене аж серце боліло...

Аж нараз застогнали, розбігли ся тлумно, 
на тім місци щось в мить зачорніло.

що робітники заняті при транспор
ті морем і на суши, себ-то кора
бельні і зелїзничі робітники мають у  
своїх руках оружє, яке може кож- 
ду війну в зародї убити.

Н а міжнародним робітничім кон
гресі з р. 1898 принято слідуючу 
резолюціїю :

„Передовсім взиває конґрес всіх 
робітників залишити всяку працю 
на случай, якби вибухла війна в їх 
краю.

„Конґрес вірить в духа солї- 
дарности, який оживлює робітників 
усіх країв, тим то і надіє ся, що 
не даром числити ме па їхню підмогу 
в сій війні народів проти війни".

Певна річ, не з горн а з доли
ни прийде мир.

Люди мира се не королі, не мі
ністри, не фінансїсти ні дипльомати 
а робітники продуктивні, бо війна 
і продукция се непримиримі два 
вороги. Війна непродуктивна а н а 
віть деструктивна, тим то вона і 
стоїть в абсолютній опозициї до 
праці. ВіВскові не тільки, що ніякої 
продуктивної праці не витворюють, 
а що більше жиють коштом праці 
продуктивної. Коли число війскових 
зростає, рівномірно збільшають ся 
і тягарі продуктивних робітників. 
Представляю собі громаду з 5000 
люда —  з того 1000 дорослих, ко
трі своєю працею удержують всіх 
прочпх. З  них 200 беруть до вій- 
ска —  які же з сего наслідки для 
осталого населеия ? Переділе кож- 
дий продуктивний робітник кормив 
пятеро люда (пропорция 1000 : 5000), 
опісля втрачено 200 нродуктивних 
сил, остало 800 і сі мусять тепер 
живити 4000 непродуктивних і себе 
самих, та й ще крім того і тих 
200 екс-робітників, загалом 5000 
люда. Кождий робу чий має отже про- 
кормити 5000 людий, по розділі сего 
між 800, котрі виконують всяку 
працю, буде 6'25. Місто живити як 
передіне 5 люда, приходить ся те-

В невимовної ч о р н о е т и  шату убрана 
ноявила ся постать дівоча —

в мене серце застигло мов крига ледяна... 
Хто се був Ти дівчино уроча !

Цікавлюсь...
Цікавлюсь, красна, я тобою — 

хоть красних знав я так багато, 
та не твоєю чуд-красою 
вірвалась ти в дум моїх хату —

І не цікавлять твої мрії
і не істория дивна любови — 
я знати рад, що в тобі тліє — 
який там біс у твоїй крови ?

Хотіла здоптати...
Хотіла здоптати мої ти чутя,

вірватись до серця мойого гдубоко, 
я, в тебе встромивши і думку і око, 
спішив у твій сьвіт без любви без нутя.

І вже зупинити ся бувби не міг — 
аж г о р д і с т ь  мою ти вергла собі

[в ноги
і я стрепенув ся посеред дорови... 
Впинилась ти в поросі у моїх ніг...



2. Б У К О В И Н А . Ч. 25.

пер кождому робу чому удержува
ти 6'25.

Коли славний економіст Адам 
Сміс називає жовнїра непродук
тивним робітником, він помилив ся; 
се радше деструктивний робітник. 
Він не тільки, хцо не збогачує су- 
спільности ніяким власним витво
ром, не тільки що снотребовує про
дукти потрібні до єго удержаня, 
але ще й дуже часто іде нищити — 
без найменьшого хісна для себе — 
овочі праці других.

Але скоро лишень продуктивні 
робітники порозуміють се, они не 
дадуть ся дальше використувати. 
Супроти облуди сильних, котрі хоч 
можуть та не хочуть покінчити 
війни, бо вона для них корисна 
повинні робітники з’єдинити всі свої 
змаганя. Можливо, що ся ідея по
дасть у починах нагоду до глуму 
і насьмішок, та раз примінена як 
слід і поважно трактована вкаже 
вона дорогу, по котрій можна буде 
дійти до мети.

Ми вже маємо трех людий ми
ра, котрі взаїмно роблять собі кон- 
куренцию. Перший се президент 
Рузвельт, який впровадив амери- 
каньску републику на небезпечний 
і коштовний шлях імпериялїзму. 
Тілько, що сей хранитель мира, 
варт і другий, нїмецкий цісар Віль- 
гельм II., який із любови мира весь 
час свого правлїня нічого не ро
бить лиш скріпляє армію і фльоту. 
А наконець третин, слабосилий ІІи- 
колай II., що каже себе величати 
монархом мира, а рівночасно веде 
війну, яка що до варварства і скіль- 
кости жертв не має собі рівної.

Усі ті три архангели мира не
суть сьвітови оливну галузку, а в 
той сам час огнистий їх меч вди- 
рає єя всюди, щоб гнати народи 
на різню. Они всі три гукають на 
голос : мир ! мир ! а нишком зітха
ють : війна ! війна !

Як довго ще воно трівати ме ?
Щ о сильні сего сьвіта люблять 

мілітаризм, се і природне і я не 
дивую ся тому, бо вони й могучі 
тільки ізза мілітаризму, але що ро
бітники доси ще на стільки дурні 
і невільничі, щоби як собаки сте
регли чужого добра в скринях — 
бо самі нічого не мають —  се вже 
осьме чудесо сьвіта.

Злочинцями є народи воюючі. 
Спільниками всі другі ті, що тво
рять гей-би публику як в борбах 
когутів. Весь час, поки когути ца- 
рапають ся і кров їх спливає дов
кола, аж  до хвилі коли один з двох 
або часто і оба падуть неживі, пуб- 
лика приплескує з одушевленєм.

Але тут не про когутів іде, а 
про людий, про братів, як се гово
рить ся у  всіх християньских цер
квах. Щ о найменьш сто тисяч лю- 
да впало при обсадї Порт-Артура. 
Сто тисяч народа ! Чи можете собі 
уявити, що оно представляє ? Н а
віть уява росийского Верещаґіна 
на те за слаба. А кому відоме точ
не число погибших в борбах поміж 
ґенералами Куропагкіном: і О ямою? 
Докиньте сих до тамтих, число бу
де постійно зростати.

А ще ніхто не к а ж е : Д оволі!
Але основи вже тепер положені. 

Ми маємо наш антимілїтарний ро
бітничий союз з кличем : . „Н і од
ного чоловіка ні одного сотика на 
мілітаризм“. Н а сих основах ялоб 
ся будавати цілому сьвітови.

Т а не забуваймо, що одні тіль
ки продуктивні робітники можуть 
покласти конець в ій н і; всі другі

щирі і доброї волі люди можуть 
іно скріпляти їх легіони.

’ Сі робітники мусять раз на все 
відучити ся говорити : наше значі- 
нє за мале, ми не можемо нічого здї- 
лати ; навпаки, они повинні зрозу
міти і голосити во всеуслишаніє : 
„Ми і тільки ми, ми маємо в ру
ках средство унеможливити кожду 
війну ; ми і тільки ми, ми є вісту
нами красшої будучности, коли то 
свобода і мир завитають на рівні 
для усїх“.

Дуже вірно сказав Новіков в 
своїй книж ці: „Марнотравства мо
дерних суспільностнй“, говорячи 
про ріжні народи Европи :

„Вона прийде (т. зв. федераця) 
не тоді, коли ми станемо лагідні 
як голуби і станемо любити ся як 
братя, але у той час, коли поба
чимо, що вона підходить під наші 
інтереси. Н а се вистарчило-б, коли-б 
управляючі кляси сего захотіли. 
І тоді кожен з нас, відкинувши 
змору взаїмної ошуки і здирства, 
вживати ме на конець у перше від 
сотворіня сьвіта в цілій повні ово
чів своєї працї“ .

Так, воно-б вистарчило... алевер 
ховодячі кляси сего не хогять, так 
сей день надійде лиш тоді, наколи 
робітники порозуміють свої інте
реси.

Політичний перегляд.
Австрия. На четверговім засїданю 

парляменту відповів бар. Ґазч  на ін- 
терпеляцию Шенерера в справі інтер- 
венциї Гр. Ґолуховского по причині про
мови мін. Райнбабена. Бар. Ґавч пред
ставив хід цілої динльоматичяої акциї, 
одпаче змісту нот як австро-угорскої, 
так нїмецкої не подав, вважаючи се /м 
противне міжнародним звичаєм. Відтак 
промовляли в дебагї над пром. новелею 
пп. ФоГоєр, Ельдерш, Плячек і Хоц.
— Комісия нетикальности посольскої рі
шила видати пос. Гр. ШтернберГа за 
напад на коресн. „Каг. Б і8і- ів“ Пенїжка.

Росия. Події біля Мукдену впли
нули незвичайно пригноблюючо на рос. 
круги правитедьственні, які завзяди ся 
були за всяку ціну згнобити народне 
невдоволене. Пішли в рухі такі осору
жні средства як пр. в Курску, де зби
рано ножівників, щоби били револьтую- 
чих студентів і загалом шкільну моло- 
дїж. Одначе розрухи тривають дальше. 
Петербургскі Фабрики знова обхопив 
страйк. Страйкарі викликають по Фабри 
ках ексильозиї, стріляють старшину. 
Вчера виконано в Петербурзі атентат 
на полковника ПроГульбіцкого. Нині вибух 
динамітовий набій в готелю Брістоль на 
Ісаківскій нлоїци. Бдизших подробиць нро 
се поки що нема. — В Фінляндці вбива
ють терористи поліцаїв і їх конфідентів. 
Револьта обхопила теж Ґурию. В Баку 
ще нема ладу. Показує ся, що там само 
правительство побудило магометан до 
різаня Вірмен. Террор триває дальше і в 
Подьщи. На Україні вибух острий страйк 
в Катириносдавщинї в копальнях в Щер- 
біново. Страйкарі кинули ся руйнувати 
Фабрику, причім прийшло до бою з 
війском.

Німеччина. На нередвчерашнім за
сїданю нїмецкого парляменту мотивував 
пос. Ш єфлїнГ своє внесене в справі за
гального введена 8-ми годинного робу- 
чого дня.

Францпя. Палата депутованих при- 
няли всі артикули закона Фінансового.
— Пос. Бодрі Ассон по відчитаню за
яви осуджуючої антиклерикальну полі
тику правитедьства зімлів.

Балкан. На Балкан! знов заносить 
ся на бурю. Галїмі-баша повідомив Порту, 
що 8 тисяч болгарских повстанців має 
сими днями вдертись до Македонії.

Греция. Нововибрана палата по
слів буде складати ся 160 послів мінї- 
стериядьних а 76 оиозицийних.

Роси)! Й ДпОНЇ)ї.
Вчера наспіла із поля борби Понова 

вістка для Росиї, що Я п о н ц і  з а н я л и  
о 11-ій г о д. р а н о  М у к д е н , старинне 
місто гробниць хіньских володарів. Се 
ще не все лихо. Ось і желїзничий шлях 
між Мукденом а Їелїном знищений. Ро- 
сиянам прийде ся рятуватись втечею 
бічною лінією на Фушан, але й тут нема 
вигляду, бо відворот мабуть нерегяли 
вже японьскі війска, до чого стремлять 
Форсовними маршами, Оттак звершила 
ся катастрофа Куропагкінової армії. Те
пер ходить лише о степень тої ката
строфи. Питане лиш кілько війска 
вдасть ся йому вирахувати із сего етраш 
ного погрому. І тепер вже наспіла чутка 
що двіста тисяч Росиян себто центр 
армії відтятий від нрочої армії і з 
усіх усюдів окружений Японцями, Те, 
що діяло ся через послїдні дни під Мук
деном перевисшає своєю страшливостию 
все, що мож собі подумати. До бою ста
нув майже мілїон людий, при чім Роси- 
яни мали чисельну перевагу і улягли 
лише завдяки стратегічній перевазі 
Японців та завдяки таланови їх вождів. На 
поли борби лягло поверх сто тисяч люда. 
Були хвилі, що гори трупів з легка при
сипані землею, ставали для воюючих 
сторін — оборонним валом.

І ось росийскі донесеня із послїд- 
них днів, які стеоретинно повторювали 
про поліпшене ситуацаї на їх користь, 
про витреване на становищах, здескри- 
дитували знов невмолимі Факти. І знов 
являє ся японьский жовнір увінчаний 
побідою, окупленою потоками крови. 
Дали ему єї культурна перевага і сьвяте 
почуте ножертвованя для рідного краю 
та вмілість вождів, хоч їм а головно 
Оямі, евронейскі критики закидували 
спершу кунктаторство. Тепер після мук- 
деньского бою признають вже і вони,, 
що весь ндян Оями був сконструований 
Геніально. Маршалок Ояма оперував чо- 
тирома арміями. Східну армію вів Ген. 
Курокі, західну побідник Порту Артура 
Ген. Нодзу, східну половину центра Ген. 
ПоГі а західну Ген. Оку. Крило східне 
позірними атаками заангажувало армію 
Куропаткіиа так, що тимчасом Ген. Ноґі 
поробив значні поступи на захід і північ 
від Мукдену, передовсім після занятя 
Мад’яиу над Гунго, коли зміг злучити ся 
в перстїнь із армією Оку. Росияни тра
тили одну позицию за другою, а вкінци 
стратили навіть на центрі армії Гуаншан, 
де була головна кватира Куропаткіиа. 
Північні горба від Мукдену вже в руках 
західного крила японьского. Одинокий 
шлях для Росиян на Фуншун, де сходять 
ся Курокі із Оку.

Можна надїяти ся що Японці не 
повторюють вже сим разом ошибки із 
під Ляояну і використають нобіду, на
лежно переслідуючи втікаючих... На мо
ри росийска могучість знищена, коли не 
числити дотеперішної опереткової ролі 
ескадри Рождественьского. А на суши 
прийшов упадок Порт Артура, а нако
нець погром під Мукденом, не кажучи про 
нрочі побіди японьскі. Отеє все зна
чить, що воєнна слава Росиї лежить в 
поросі, еї престіж у Азиї зломаний. Єди
ним одвітним виходом бувби для неї 
мир а в слід за тим переведене вну- 
трішного ладу в державі, се заповідав 
маніфест Александра II. по парискім мирі 
після здачі Севастополя. Тоді прийшло 
знесеня кріпацтва, теперже може відро
дитись росийска держава тільки під те
плом промінів свободи — конституциї.

Із дебати над народним шкільниц
твом в Австриї.

Ми вже згадували про дебату над 
руским шкільництвом, яку розвели в 
буджетовій комісиї при титулі „народні 
школи“ посли Б а р в і н ь с к и й  і Р о 
м а н  ч у к. Пос. Барвіньский не поми
нув також постулатів буковиньских Ру
синів, але домагав ся переміни черно- 
вецкого семинаря учительекого на утра
квістичний руский і румуньский і основана 
таких же шкіл взірцевих, з огляду на 
те, що ті семинарі мають нриспособля- 
ти учителів і учительки для руских і 
румуньских шкіл. Позаяк в краю живе 
41 проц. Русинів, 31 нроц. Румунів а 
лише 22 проц. Німців (з Жидами разом), 
отже руске і румуньске нагилене зани- 
мае 3/4 а нїмецке лише краю, а тим-

саеом учительский семинар є нїмецкий. 
Така реформа є конечно потрібна з чи
сто педагогічних причин. Крім того до
магав ся такого уладженя в черновецкій 
греко-православній школї для хлопців 
для руокої молодїжи що до викладової 
мови, як се заведено в міских школах 
тамошних і поставив резолюцию но ми
сли давнїйших внесень пн. В а с и л ь к а  
і П і г у л я к а...

У відповіли на жалоби передбесїдників 
промовив опісля мінїстер др. Г а р т е л ь, 
який зазначив, що він все старав ся бу
ти безсторонним, справедливим і лагід
ним. Він готов причинити ся до того, 
щоби постуиоване дисциплінарне що до 
народних учителів було змінене відпо
відно духови часу, але буде наставати 
на се, щоби не виходило поза межі мо- 
жливости законної. Так уже в порозу- 
міню з міністерством ухвалено такі за
кони в стириискім і моравскім соймі і 
мінїстер думає, що учительство повинно 
бути вдоволене сими законами, котрі 
одержали санкцию і можуть иньшим сой- 
мам послужити яко готові взірці. 7«.«- 
часом буковиньского закона дисциплінар
ного, недавно ухваленого, не міг мінїстер 
предложити до санкциі, позаяк на основі 
сего закона самі учителі мали би твори
ти дисциплінарний сенат. Міністерство 
не супротавляе ся тому, щоби й заступ
ники учительства засідали в дисцинлї- 
нарнім сенаті, але не може на се зго
дити ся, щоби із сего сенату були ви
ключені представники шкільних властий. 
Міністерство нросьвіти занимало ся осно
вно з підмогою заводових людий спра
вою реформи семінарів і наукового пла
ну і думало ввести для проби в семі
нар в Берні У-тий рік. Одначе рефор
ма така вимагала би зміни • державного 
закона шкільного, що в нинїшних часах 
не було би легко перевести, а иозаяк і 
мяогі нокликані круги заявили ся проти 
такого продовжувана наук в семинарях, 
то міністерство залишило ту думку, а 
гадає частину материялу наукового з І, 
і II. року переложити до нриготовної 
кляси і так улекшити науку на висших 
степенях. Недостача учительских сил в 
Галичині поясняє ся не так числом учи
тельских семінарів, як радше сею обста
виною, що нонад 60 нроц. учителів, ко
трі вже осягнули квадїФІкацию і посади, 
перенесло ся до инших заводів, наслід
ком низьких плат учительских в Гали
чині. Мінїстер готов однак призволити 
на отворене рівнорядних клас в семина
рях учительских, щоби зарадити пере- 
новненю і дати спромогу більшому чи- 

I сду нриснособляти ся 'до  учительства. 
Мінїстер признає, що семинарі у Львові 
і Сокали невідповідно уміщені і готов 
приступити до будови,) але идяни будо
ви мусїли бути перероблені в міністер
стві внутр. справ, а крім того вижидає 
міністерство від Ради шк. кр., щоби по
дала ему підприємця такої будови. Крім 
того справа сокальского симінаря спини
ла ся задля недокінчених ще пересправ 
що до нравних відносин між громадою 
а правительством. Що до руокої школи 
вправ при семинари в Перемишди не на
дійшла ще доси відповідь Ради шк. кр., 
якої міністерство зажадало (по ухвале- 
ню резолюциї ще в 1902) в тій справі. 
Що до рускої школи вправ в Залїщиках 
не наспіла з Ради шк. кр., ніяка нред- 
лога. Міністерство нросьвіти готово по
ліпшити становище і материяльний бит 
учителів і учительок шкіл вправ доро
гою адмінїстрацийною, бо законодатною 
дорогою пішла би справа в проволоку 
(в тій справі ухвалила комісия будже- 
това зменшити лїта служби на 35 літ, 
додати шесту квінквенїю і уможливити 
посунене но 15 роках до IX. ранґи). На 
останку заявив мінїстер нросьвіти, що 
реґулямін шкільний є ще предметом на
рад в міністерстві, де ще мають бути 
узгляднені ріжні потреби і домаганя по
одиноких країв і замітки пороблені де
якими радами шкільними. Окрім того 
обіцяв мінїстер дати деякі пояснена 
особисто пп. Барвіньскому і Романчу- 
кови.

новинки.
Чернівці, 11. марта 1905.

Державна запомога для Буко- 
Вйяи. Міністерство внутрішних справ 
в норозуміню із міністерствами скарбу 
і рільництва призначило до розпоряди-
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люсти буковиньекото краевого иравитель- 
ства суму 60.000 кор. із кредитів заво- 
могових ухвалених законом із дня 23. 
лютого 1905 В. з. д. ч. 25 а призначе
них на переведене державної акциї за- 
иомогової викликаної елементарними не
щастями, Ся запомога одначе не е при
значена на закупно паші. На сю ціль 
признало міністерство рільництва крае- 
вому правительству кредит до 20.000 
корон, із якого будуть користати ті бу- 
ковиньскі громади, яким недостача паш і 
дає ся в знаки найбільше. Загалом отже 
признало центральне иравительство із за- 
помогових кредитів для Буковини суму 
80.000 кор.

За економічним розділом Ав- 
етриї від Угорщини заявила ся бу- 
ковиньска торговельно-промислова палата 
відповідно до внесена радника Центнера 
«оставленого на засїданю палати, що 
відбуло ся дня 9. е. м.

Борба з пелагрою. Дня 3. марта 
с. р. відбуло ся під проводом краевого 
президента засїдане тіснїишого комітету, 
що занимае ся поборюванем педяґраної 
ношести, що так розвельможнила ся на 
Буковині. На тім засїданю рішено оснувати 
народні кухні в Тешівцях і Болівци, де 
■буде ся харчувати недужих. Порішено 
також обчислити докладно число навіщо 
них неляґрою в Раранчу а евентуально 
в Старій Жучцї, щоби і в сих місцево
стях заснувати народні кухнї, як буде 
сего треба. Постановлено також поро
бити відповідні кроки до того, щоб усу
нути виключне або й переважне лише 
відживлюване кукурудзою, якого придер
жує ся тутешнє населене. Із сим лучить 
ся — що зовсім зрозуміле — переміна 
земельної управи на Буковині. Б сїй 
справі постановлено обмежити а зглядно 
випирати управу кукурудзи. Як довідуемо 
ся, то справою сею занимаюгь ся міро- 
датні чинники дуже живо. На сю ціль 
призначило вже краеве иравительство 
15.000 кор. а краевий виділ 5000 кор. 
на р. 1905.

ІЗ унїверзитету. До иравно-істо- 
ричних іспитів, що відбували ся під про
водом сов. двору про®, др. Кляинвехтера, 
згодосило ся 39 кандидатів із того анро- 
бовано 14, ренробовано 12, а 13 від іс
питу відступило.

Із  судової салї. Серию розправ 
присяжних закінчило діло Юрія Руснака, 
селянина із Купки, якого державна нро- 
куратория обвинила о вбійство Василя 
Балокана. Руснак після бійки із Балока- 
ном підсів на него і побив его оетріш- 
кою так, що він но трох днях терпінь 
номер. Обжалуваний, якого оборону вів 
адвокат др. Василовский, боронив ся тим, 
що він допустив ся злочину в стані не
тверезім, що сьвідки одначе опрокинули. 
На основі веридикту судиїв присяжних 
засуджено обжалуваного на 18 місяців 
тяжкої вязниці із одним днем ноету кож- 
дого місяця і темницею на 10. січня, як 
в річницю злочину.

Конець мясниць. Ось вже і по 
мясницях. По веселих танцях і забавах, 
які все ще відограюгь ролю місця, де 
молодці із дівчатами пізнають ся, за- 
люблюють ся ну а  відтак... часами же 
нять ся — наступає доба посту, доба 
відпочинку для тих, що гуляли і доба 
плачена рат і процентів для тих, що 
мали кого возити но вечерках... Із ио- 
слїдних днів мясниць годить ся згадати 
вечерок рум. акад. тов. „Висоуіпа", що 
сьвяткувало 25 літе свого істнованя. У 
вечерку тім брала значний уділ і руска 
інтелїГенция із віцем. др. См.-Стоцким 
на чолі. — Незвичайно інтересним був 
вечерок ночтового кдюбу, що вповні на
слідував черновецкий ярмарок на св. 
Петра. Не бракувало на нїм навіть на
шого мужика із живою ялівкою, яку ему 
жидівскі купці „шарнули" з перед носа. 
В перервах між загальними танцями ви
конували поодинокі Групи народні танці. 
Між иньшими збирала оплески Група 
мужиків (Січовики) за прегарну сольову 
коломийку. — Ряд руских забав зам
кнув вечерок „Союза“, на якім явило 
ся дуже богато пубдики рускої а не- 
меньше не рускої. До кадрідя стануло 
мало що не сто пар так, що для тан
цюючих було дуже пожадане щоб розсуну
ти на той час стіни салї „Народного 
Дому". Жвава забава аранжована пп. 
Ластовецким і Карбулицким тривала аж 
до самого рана. І не диво, сеж кінчили 
ся мясницї...

Хто засолодпв ся лікером ?
Бруншвіцка Фабрика лікерів Беісіеі & Со. 
подарувала була в літі м. р. 6000 фляшок 
лікеру для росийскої армії. На росийскій 
граници зажадали здасти у Фабрики мита 
від подарованого лікеру. Розуміє ся, що 
на те Фірма не пристала і додала, що, 
як митові власти будуть обставати при 
домаганю мита від лікеру призначеного 
для армії, то Фірма зажадає звороту лікеру. 
На се не відповіли власти вже нїчо, а 
фірма мимо пошукувань свого аГента і нї- 
мецкого конзуля у Варшаві не може і 
досі довідати ся, що стало ся, з лікером. 
Пропав без вісти. Ним заосмотрили ся 
мабуть пограничні чиновники на довгі 
часи, а манджурскі салдати можуть роз
кошувати ся водою із придорожних 
баюр...

ІЗ Ю рківцїв. Сими днями був 
наш шкільний будинок подібний до яко
гось вулькана. Вечером коло пів до ше 
стої години вибухла з комина, що був 
занечищенин саджею, така велека ио- 
ломінь із жаркими іскрами, що ситуация 
стала грізна для шкільного будинку і 
для всіх сусідів. Та на алярм шкільного 
дзвона а особливо на знак сурмача ту- 
тешної „Січи" збігли ся майже всі „Сі
човики" і взяли ся дуже пильно до ра
хунку. По тяжкій і досить мозольній 
праці удало ся Січовикам огонь зльокалї- 
зувати. Визначив ся тут нер.едовсїм Василь 
Мацко Юрія. Мозольна була ся праця 
головно тому, бо наші Січовики еще не 
мають жадних приборів ножарних, тож 
борбу з огнем мусить переводити при 
дуже прикрих обставинах. — А. 3...

Оповістки і іменована:
Буковиньский інспектор вете

ринарні'. Цісар надав старшому повіто
вому ветеринареви в Чернівцях Никола- 
еви Луческулови титул і характер ін
спектора ветеринарні.

Із краевого иравнтедьетва. Кр.
през. іменував правительственного офіци- 
яла Василя Іванця адюнктом дирекциї 
номічннчих урядів.

Контрольна стация средств спо
живних. „УУіепег оповіщуе ого
лошене міністерства справ внутрішних 
і судівництва про отворене контрольної 
стациї средств споживних в Чернівцях.

Перші загальні збори сиожив- 
ного товариства „Взаємна Вигода1* за
реєстрованої спілки з обмеженою пору
кою в Беренчанцї відбудуть ся дня 19. 
марта 1905 о 11-ій год. перед полуднем 
в будинку читальнянім з слідуючим днев- 
ним порядком : 1. Вибір управи. 2. Ви
бір надзорчої ради. 3. Вільні внесена. — 
Іван ПІадковский.

Споживне товариство „Взаємна 
Вигода" в Вояннуку скликує перші 
загальні збори в Воянчуку в домі Івана 
Бакара на день 19. марта о 1-ій годині 
попол. з слідуючим порядком дневним: 
1. Обяснене статутів. 2. Вибір управи 
і надзорчої ради. 3. Вільні внесеня. — 
За товариство : Дмитро Кучерявий.

Посмертні в істи :
В ночи на 4. марта помер у львів- 

скій клініці М и к о л а  Г м и р я на 23. р. 
житя. Покійний, син селянина полтавскої 
Губернії виховував ся у полтавскій семи- 
нариї духовній, яка видала вже чимало 
борців за визвіл україньского люду. І 
цок. М. Гмиря пішов у завзятий бій із 
дужими й богатими воротами, вступаючи 
в члени Україньскої Революцийної Нар- 
тиї, та незабаром попав у кігті росий- 
ских жандармів. Арештовано його 1903. 
року за розширюване „Селянина" і инь- 
ших видань У. Р. П. Вісьмимісячна 
тюрма, лиха їжа, знущаия тюремної при
слуги й прокуроскі й жандармскі доироси 
розвинули у иок. чахотку до тої степени, 
що для него не стало ратунку. Онинивши 
ся на воли, виїхав иок. Гмиря за кордон, 
до Львова, щоб иа еміґрациї дальше 
працювати для своєї ідеї, та ту т  вже 
незабаром скосила смерть догоряюче жи- 
те молодого борця, що кинув у жертву 
рідному краеви цілого себе. В. є. п . !

НАУКА. ШТУКА І ЛІТЕРАТУРА.
Театральні вечері. Черновецке 

мужеске товариство музичне постановило 
в часі від 12. до 26. марта с. р. ула- 
дити в сади музичного товариства кідька-

найцять „театральних вечерів", призна
чуючи чистий дохід із них иа пенсийний 
фонд своїх учителів і на фонд подоро- 
жевий товариства. Перший вечір відбуде 
ся сеї неділі, дня 12. марта із сею про
грамою : І. В чотири очи, одноактова 
комедия Людвіка Фульди ; — II. Нешлї- 
Фований, диимант, жарт в однім акті А. 
Верґена і III. „Зачарована скрипка", 
одноактова оперета Метснеса і Шева- 
лєта в нїм. переводі Вона, музика Офєн- 
баха. Ціна місць: льожа (для 4 осіб) 
10 кор., крісла І-рядні 3 кор., в дальших 
рядах 2 кор., крісло па бальконї 1 кор., 
вступ на салю 1 кор., студентека карта 
60 сот. Початок представлена о год. 8-ій.

Із  нашої журналістики. Л ьвів
ський тижнєвник „Гайдамаки" з відси- 
дженєм вязничної кари редактора Мих. 
ІІетрицкого стала знов виходити. „Вольне 
слово", що заступало місце „Гайдамаків" 
вже не виходить.

Кацаиска наука. Львівскі кацапи 
стали видавати новий „научний" місяч
ник „ В Ь с т н и к ь  Н а р о д н о г о  Д о 
м а". Половину першого випуека сего мі
сячника, якийобнимае всего на всего 16 (!) 
от. занимаюгь замітки із приводу рос.- 
яионьскої війни. Видно не кріпка кацапека 
наука і „скудне" число їх учених ! Як 
відносить ся кацапский сінедріон до на
уки — на се найліпше сьвідчить те, що 
совіт Львів. Нар. Дому усунув др. Іл. 
Сьвятитского із уряду бібліотекаря і за
боронив ему користати з бібліотеки із 
за того лише, що вій має радикальнїй- 
ші думки від старих заилїснїлих кацаи- 
ских синедріонцїв ! (яв).

Справа україн сько ї інтелїґен- 
циї в програмі української народ- 
ньої иартиї. Сг. 112—16-ки. З дру
карні товариства „Рускої Ради" в Чер
нівцях під зарядом Івана Захарка. Під 
сим заголовком вийшла сими днями по
літична брошура, у якій невеличка час
тина закордонних Українців, що творить 
У. Н. П„ висловлює свої погляди на 
теперішну ситуацию України. Предста
вивши шляхи, якими добували й добува
ють собі волю иньші поневолені народи 
європейські та з’ясувавши своє становище 
супроти иньших україньских партий, ста- 
рає ся автор сеї публікації переконати 
загал укр. інтелігентів, що одиноким ра- 
тунком еї се націонадїм. Коли він як „ан
гел пімети для пануючих і визискуючих 
наций, ангел пімети за упосліджених — 
страшною червоною хвилею прокотив ся 
по краях упосліджених наций рабів" то 
„слідком за ним розету пали ся хмари і 
проглядало сонце свободи". Характерно, 
що члени У. Н. П. є противниками все 
росийскої конституциї й парламенту, ува
жаючи, що ті інституциї дадуть Москалям 
спромогу безцеремонного гноблена Укра
їнців, як і в абсолютній держ аві!... 
(„Справу укр. інтел." моя: набути по 
ціні 55 сот. у и. Гаврила Гордого, уряд
ника „Селяньскої Каси" в Чернівцях, ул. 
Петровича 2.) (яв)

Др. О л е к с а н д е р  В а й с м а е р .  
Про туберкульозу, охорону перед 
нею і  її  лїчене. Переклав Е в г е н 
Б у р а ч и н ь е к и й .  (Літ.-наук, бібліо
теки ч. 97—98.) У Львові 1905. З дру
карні Наукового Тов. ім. Шевченка. Ст. 
144—16-ки. Ціна 90 сот. — Сухоти се 
страшна хороба бідних, страшнїйша від 
холери, бо ось в Прусах за 40 літ умерло 
на холеру 343.953, а сухоти забрали за 
той час ионад 3.500.000. В Австро-Угор
щині терпить на сю хоробу мілїон лю- 
дий, а річно вмирає на ню в самій Австриї 
(без Угорщини) 93.000. А смертність та 
росте рівномірно, чим низше сходити 
мемо у верстви суспільні, що тяжко 
працюють на чорний хліб серед поганих 
гігієнічних умов. „Чоловік не вмирає, 
він вбиває себе" сказав один Французь
кий лікар. Се — як справедливо замі
чено в передмові — мож віднести пере
довсім до туберкульози. Маса жертв еї 
зростає лише через несьвідоміоть, як еї 
остерегти ся, як з нею бороти ся. Отеє 
знане може дати тільки дїкарска наука. 
А книжечка, яку тепер видала Видав
нича Спілка, містить в собі як раз по
блідне слово науки про туберкульозу. 
Попри вступ розпадае ся ся розвідка 
ще на отеї часіини: 1. Причина туберку- 
дьози. II. Туберкульоза, її перебіг і роз
ширене і III. Охорона перед туберкульо- 
зою і лічене її. (яв)

Е м і л ь  3 о ля . „ЗКерміналь" З 
француського переклав Олександер Па-

шкевич. Видано під редакцією Івана 
Франка. З друкарні Наук. тов. ім. Шевч. 
Ст. 727 +  II передмови. Ось коштом і 
заходом Видавничої Спілки одержує на
ше нисьменьство перший раз в цілості! 
перевід славної робітничої повісти Ем. 
Золі. Перевід доволі гарний; властивого 
кольориту додав йому др. Франко тер- 
мінольоґіею із житя наших ямарів. Ціна 
книжки в оправі 6 кор. являє ся супро
ти незвичайно значного обєму видана 
зовсім не великого.

„Руска Х ата". Ч. 4. із 20. лютого 
містить : Поезиї Василя Ііачовського (І— 
II) і Осипа Шиитка : Осетію, Па народній 
мотив і Зимою (із портретом автора). — 
Дурна гуска, оповідане Вячеслава Вудзи- 
новского (із портретом автора). — Со
нети Франца Михайлова. — Адонай і 
Бербера, оповідане Михайла Яцкова (ко- 
иець). — Сокільский гимн, Волод. Іван
ця. — Нещасливий випадок, новелька 
Ів. Франчука (початок). — Юра Соло- 
мійчук — Юзенчук (із портретом). — 
Пан, опов. Кнута Гамзуна. — Неясна 
справа Кольомана Міксота (дальше). 
Крім сего містить 4. число портрети 
Ю. Романчука, В. Пачовского і В. Вир- 
чака і ФотоГраФІю „дзвінницї" зробленої 
печенїжиньскими січовиками. — Як видно 
се число подає значно ріжноріднїйший 
зміст від перших. Разить тільки різке 
занедбане статий популярно наукових. 
Ціле число виповняє майже одна беле
тристика!

„КиіЬепізсЬе Кеуие“ . Ч. 4. міс
тить : Оіе Миіійзрегге іп <1ег Бкгаіпе. 
Уоп А з к  е 1 о (Кі)е\у). — Баз Аизіапі 
ііЬег іііе гиЙіепізеЬе Егаце. „Ба^еиз Ку- 
Ігеіег" —- „ АЙепЬІайеі" (Йіоскіюііп). — 
Вгіеіе аиз ипсі ііЬег Кцззіапй. Уоп В, о- 
ш а п  о уу. — Аиз Кеш Рагасііезе йег Ви- 
Йіепеп. Уоп Ьап<Ва§заЬ§еоі'(1пе1ен Т. 
В о Ь а с 2 о уу з к  у} (ЬетЬег£). — Еііе- 
гагізсЬе СЬагакГегЬіІсІег. VII. Р. КиїізсЬ. 
Уоп О. Т и г ]' а  п з к у з (ІУіеп). — Уош 
Еізсіїег Рапаз Кгик Еіпе Ег2аЬ1ип§ уои 
Іууап Е е уу і с к  у ] (Кцеуу). — Вишізсіїаи. 
В Випсізсіїаи подано звістки про львівске 
товариство педагогічне і тов. Ів. Котлярев- 
ского.

Малий Ф ейлетон.
І. Ррцдові донесену.

(Після рос. аґенциї тел.)

23. січня. Вчера підчас робітничої 
революциї застрілено 200 бунтівників.

24. січня. Показує ся, що число ро
бітників, вбитих дня 22. б. м. вино
сить 86.

25. січня. Супроти розширюваних 
пересадних вісток, що походять із анГлїй- 
ских жерел, констатують власти, що чи
сло жертв із дня 22. б. м. виносить 
ледви 50.

26. січня. Найновійші доходженя ви
казують, що підчас подій із дня 22. б. м. 
втратило жите 28 осіб.

27. січня. Події із дня 22. б. м. ири- 
несли 13 жертв власної легкодушности.

28. січня. Після рапорту полїцмай- 
стра зайшли дня 22. б. м. тільки два 
случаї смерти, а їхньою причиною було 
самоубійство.

29. січня. Рідко коли була смертність 
в Петербурзі така незначна як дня 22. 
с. м. Тої днини не було в місті ні од
ного сдучаю смерти.

ЗО. січня. Поміж товпою, що мані
фестувала дня 22. б. м. на честь Най- 
милостившого Государя, находила ся — 
як тепер виявило ся — також одна жінка 
при надії. Серед стиску наступили ро
дини і Росия збогатида ся о що одного 
вірного підданого нашого монархи.

I I .  Ц ар  5? Гордого.
„Прошу тебе коханий Ґоркий, будь 

ласкав сідати. Тільки до чого би то до
вело, як би кождий, що має якісь при
чини до невдоволеня, повставав проти 
своєї зверхности. Спосіб, в яким обхо
дила ся зі мною послїдними часами Возя, 
хиба не був дуже гарний. А чиж я мимо 
того старав ся еї усунути від власти?"...

(Із ^ЗітрИсіввгтив^-а).
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н в і  в і  в і  в ш  11 в в
Оголошена Кас райфайзеньских

Каса иож ичкова і іцаднича для
громади Ч е р н і в ц і  відбуде свої загаль
ні збори за рік 1904 в неділю, 26. н. от. 
марта с. р. в 3. годині пополудню в домі 
ул. Куїннїрска ч. 10. з слідуючим дневиим 
порядком: 1. Прочитане протоколу. 2. 
Снравоздане касово за рік 1904. 3. Бі
лане за рік 1904. 4. Зміна в раді над- 
зорчій. 5. Вільні внесена і запитана. 
Микола Григорович Михайло Коралевич

касіер. голова,

И І  8 і  8 І  В в і  !  В В І  В 1

К А Н Ц Е Л Я Р І Я
друкарні товариства „Рускої Ради11

отворена

в неділю і сьвята від 7 211 до І/21 год. попол.

Лінія Гамбург— Америка

М а р ка  о хорон на : к о т в п ц я

иИНМ ЕНТ. САР5. СОМР.
з аптики Р іхтера в Празї,

загально признаний знаменитий

Ж

1 8 № ‘

х> х>Знаним із своєї скорости почто- вим і поспішним кораблем т. зв. БорреІзеІігаиЬеп- ЗсЬпеІМатрІег.

ЛІК н а
можна купитив т и р а н е  по ціні 80 сот,. 1 -40 ко{ 

у всіх антиках.
Просимо жадати сей загально улюблений лік все лише в 

орії'інальних «латах з вашим охронпим знаком „ко тв и ц я " з ан
тикв Р іх т е р а  і для осторожности приймати лише «ляшки тим 
охоронним знаком яко правдиві. 46 (22—40)

Р і х т е р а

„під золотим львом“ у Празі, улиця Єлисавети ч. 5.

о. кор.

О  о

Проста пе
реправа без 
перееїданя.

Ж

З  І Р ’а т т б з г р л ґ з т '  д о
Н ю -Й о р ку ; К а н а д и , Вразила?, к р а їв  Л я -П л я т а , ІПІолудне- 

в о ї А<з>рики а С х ід н о ї А зи ї.
П а р ів ц ї  „ Т а м б у р е —А м е р и к а *  лТиїТ відзначають ся тим, що суть заосмотрені 

в знаминитий харч, чисті каюти, і пасажири їдуть ними скоро і безпечно.
Видача карт до всіх стаций Сполучених держ ав і до Канади

Ґенеральна аґенция для Буковини:
ЗАСТУПНИК: № * Г @ Л Ь И Я а Б 3 9

7 (2—12) Чернівці', ул. Ратупіева 11.

Р е т е л ь н а  у с л у г а .

Найбільший склад машин на Буковині
ДАИД ІЕЛЬДМАК,

Чернівці", ул. Дочтова
(забудоване біржи)

" 1 * ь '> •и м Е Ш Г

13 (1—4) н.

поруччю на весну Вп. П. Т. Публицї свій оогатии склад ріжнородних машин для меньших і великих господарств, 
ріжнородні рільничі знаряди у великім виборі і всякої конструкцій по присутних цінах.

В е л и к и й  ©кладе йдаш ии де© ш и т и , дешево і на рати. —

Ц їн н и к и  дарика і о п п з т й о .

2

Склад то в а р ів  Б. Б а л ь т ін е с т р а  м о л о д ш о го
•^ЗГе-рх-тїтзттї, тх. СЗ

В мясницї поручає новости для Пань і Панів. знижені ціни товарів Футряних і артикулів зимових.
В а х л я р і  ваймоднїйіиих виробів з т. зв. перлової шкаралупи з струсевими перами, Магаьоиі, 

Роіпііасе, соломкові і з Гази білі в ріжних красках від найдорозших до найдешевших.
О у т р я н і  о о а  правдиві порскі, з куни, ласиці, кретові ріжнего рода Футра медвежі — до 
того відповідні муфи для дівчат і дїтий. Футряні і суконні шапки, кучми т. зв. Р^гзіапег, 

8еа1зкіп, Хійгіа як також барети для дівчат і дам ріжної наймоднїйшої сорти.В с т у п  н а  б а л ь  послїдна новість великий вибір.
Р у к а в и ч к и  Оіасе, шовкові гладкі т. зв. іцопг Мизкеіііге ріжної величини. В о в и н и і і змвдові т о в а р и .  Правдиве біле систему бґера, др. Ламана, вовняні калїсони

і майтки, рукавички, огрівачі колін і пульсів, паньчохи, хусточки з Хемілї, вовняні шапочки 
ченці для дівчат і дїтий — загортки на колїна до подорожі! і т. д.П а н ь ч о х и  і з а р у к а в к и  шовкові, иівшовкові, гладкі, білі і в ріжних модних красках.

Ч е р е в и к и  б а л е в і ,  лякерки, білі Оіасб, золоті, СЬеугеаих з гяфтом або без него, ціжемки
і півчеревики.

К он «з»єкцю я д їт о ч о а  ОдіГжи, як жакети, плащики до того капузи, ковнярики, все після
найновійшої моди.

Х у с т о ч к и  до к о с а  шовкові, гладкі, або гаФтовані, з батисту полотна в ріжних
модних красках.

"В о в а р к  о Ь у я я н і.  Склад амермкньских черевиків Фабрики обуви Антона Чанека
у Відни. Найбільший вибір ріжнодної обуви для панів, пан, дїтий. Черевики з Сііетгеаих
Бохсаіі, з телячої сатинованої шкіри і т. и. ряйал лякери, черевики до ховзаня. Все з най

ліпшої сорти. Чоботи Ф’льцові, до нольованя, взагалі' ріжна обув.
К а п е л ю х и  і к р а к а т и и ,  атласові кляки, циліндри, балеві маймоднійий краватки.
ІИ у ж е с к ї  с о р о ч и н  сальонові, з піковими і шовковими передами, ковяярики, маншети

найновійшого рола. К а п ь о ш і і ч е р е в и к и  д© с н ї г у  найліпші Фабрикати.
К а п е л ю х и .  Самостійна продаж капелюхів 8 ц. к. надвірниих Фабрик капелюхів 1. Г. Іта У Відни, і Осипа Піхлєра і Синів в Ірацу Борсолїна в Александоиї. Найбільший вибір

1 Фабрикатів з Фільцу, льодену, рЩв плішу і т. и. в ріжних Фасонах,

Заиповленя з  прованциї в и го т о в л я ю т ь  с я  с е й ч а с . Т о в а р и  к о т р і  н е  п о д о д а ю т ь  ся , н р и м и м аю  н а за д .

Найліпше найвидат- 
нїипіе і найдешевше 
, мило. Вільне від 
всяких шкідливих 

домішок.
і Й й Ж  . Е&З

ні Всюди до набутя е
При купнї належить зауважати, аби кож- 
дий кавалок мила мав напис „8 С Н І С Н Т “ 

і повношу марку охоронну. = 00

к

АБ&ТКО-АМЕКІСШ.
Австркйске сполучене акційне кора* 

бельно*пере«озойе ТОЙ. Й Трієстї. 
Правдивий пасажирсний оборот до
Америки через Трієст-Ню-Иорк.

Іенеральна АҐЕНЦИЯ для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ:

Ґольдлю ст і С пілка
Чернівці", ул. Палати краєвої 6.

------ - " Для провінций принимає ся аґентів. .......—
6 (3—10) н.

Вилає товариство „ Р у с к а  Р а д а 6® в Чернівцях.
З друкарні товариства „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.

За редакцию відповідає Іван Захарко


	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\Bukowina_1905\69726_025\Image083.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\Bukowina_1905\69726_025\Image084.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\Bukowina_1905\69726_025\Image085.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\Bukowina_1905\69726_025\Image086.tif

